



△ 新泽西福建同乡会



△ 大纽约地区福建学生学者联谊会

## 创建侨团

### 热心从事海外人才推荐工作

就在刘伟的人生事业越来越精彩的同时，他没有忘记在海外的华侨华人。他情系华人侨团乐心奉献，尽自己的力量为侨团做了许多实事。

2004年，刘伟与两位福建乡亲创建“新泽西福建同乡会”，并担任第一届秘书长，广泛凝聚了许多当地华侨华人的力量。不仅如此，2011年他还创办了“福建优秀子女‘伯卿’奖学金”，在陈伯卿医生的支持下，每年奖励六名优秀福建学生，因此也成为新泽西同乡社团首家设立奖学金的社团。

在海外生活，难免会遇到这样或那样的问题，为了给福建乡亲牵线搭桥，帮助他们解决实际困难。新泽西乡亲服务热线成为刘伟在2012年底创办的又一新平台，聘请热心同乡会事务的常务副会长卢媛仪为热线贴心主持，一方面为乡亲提供同乡会主要活动以及有关健康医疗讲座、文化艺术表演、社区活动等各种消息。另一方面也为乡亲们提供资源信息，包括律师、医生、金融、教育，甚至找工作等资源分享，互帮互助，排忧解难。

新泽西福建同乡会作为一个具有凝聚华侨华人力量的组织，拥有专门

的“新泽西福建同乡会会所”进行会务展示。同时还建立健全了同乡会识别系统，包括会标、会徽、名片、信笺、建立数字化的联络网以及陈列室等。让新泽西福建乡亲有了自己的家，同时这也是新泽西同乡社团首创，成为新泽西社团中公认的最具影响力社团之一。

刘伟对于新一代华侨、留学生的联系和团结工作尤为重视，他说：“我们应该关注福建侨胞下一代，重视起年轻的一代，他们是我们的后备力量，未来的发展跟他们有着密不可分的联系。”

在2013年成立了“新泽西福建同乡会青少年学生学者分会”和2015年卸任新泽西同乡会会长一职后，作为新泽西福建同乡会荣誉会长的他还成立了“大纽约地区福建学生学者联谊会”。他们分别在普林斯顿大学、罗格斯州立大学，开展法律咨询讲座，让许多华侨学子了解如何在美国生活、立足和发展的相关知识。

刘伟表示，建立海外人才交流正是他一直在做的事情。厦门市在美国建立“厦门市海外人才工作站”，他作为第一批海外人才工作顾问被聘

用，也是从那时候他开始从事海外人才推荐工作，其中包括全美国以及福建省的海外人才招聘宣传，为许多海外人才回国工作架设桥梁，回乡创业提供支持和帮助。

从事这项工作7年以来，他积极与国内互动，为家乡服务，对于许多事情的处理已经驾轻就熟。2016年，刘伟被福州市政府宣布为首批五个海外人才联络站之一的美东联络站的负责人。针对海外人才的挖掘，刘伟也发表了自己的想法，他希望除了走以往的华文媒体，招华人为主以外，建议挖掘引进一些其他国家，例如俄罗斯、印度等国家的人才，在媒体或者微信群等交流工具中进行招聘宣传。

身在异国，刘伟始终关注着家乡的变化。他曾多次回福州参加侨务或采访活动，包括“海外媒体聚焦海西”“5·18海峡两岸经贸交易会”“6·18项目成果交易会”及“海峡论坛”等，为宣传推介福州经济社会发展成就，积极增进中美两国人民友好往来作出了贡献。在美国，刘伟正跟许许多多中文记者一样用自己手中的笔和镜头，无怨无悔地传达着一种特殊的爱国情怀。